

回迁5年,郭营村居民郭庆来夫妇谈“蜕变”

环境好了,村民素质也在提升



本报见习记者 王博文

5年前,随着城市化进程的不断推进,济宁高新区黄屯街道郭营村的郭庆来一家六口也从住了20多年的瓦房,回迁住进了金色嘉苑的楼房。“有时候感觉就像做梦一样,感觉生活已经不能再好了。”郭庆来的妻子王书华兴奋地说,这些年来,对于郭庆来夫妇而言,改变的不仅是从村民变成居民,生活环境及生活理念上的转变也悄然改变着这个家庭。

住上宽敞的楼房 大事小事都有人帮

宽敞明亮的客厅、美观大方的家具、干净整洁的墙面……这些在城市楼房中才能见到的住宅,如今都变成了现实。

“原来我们一家六口都挤在破旧的瓦房中过日子,家里的顶棚上还经常能听到老鼠跑来跑去的声音。”回忆起曾经的老房子,郭庆来由衷地说,以前去亲戚家,看到他们的楼房装修得很漂亮,真的是特别羡慕。虽然自己心里也很向往,但始终不敢多想。

如今随着时代的发展,城市化进程的不断推进,郭庆来一家人从瓦房回迁到了装修温馨的社区住宅里。“刚搬进来时,每天早上醒来都带着笑容,看周围的环境,就像住在高级酒店里一样。”王书华说,没有了全家人驱赶老鼠的画面,竟然感觉还有点“不适应”。“很长一段时间还总是会

时不时抬头看看屋顶。”王书华打趣地说。

不仅生活环境变好了,交通出行也很方便。“原来去趟市区,需要从村里骑自行车去黄屯镇,再去坐公交,这一趟就要花一个多小时。”郭庆来说,现在不仅家门口就有公交车站,道路也是四通八达,去哪里都很方便。

“家里水管坏了,打个电话,物业就上门来修了。”郭庆来说,现在小区里就有事务受理中心、社区文化中心等社区服务配套平台,不出小区门,就可以“一站式”解决问题。“家里遇到问题,还可以随时打电话给网格长、楼长。”王书华说,现在不仅环境变好了,就连遇到大大小小的事,都有人可以贴心的予以帮助和解决,打心里觉得很舒心。

如今生活讲品质 居民们素质在提高

自从搬进了金色嘉苑,郭庆来一家人的生活理念也悄然发生着改变。不仅生活质量提升了,夫妇俩也一点一滴感受着居民文明素质的提升。



郭庆来夫妇翻看相册,回味生活变迁。

本报通讯员 藏盛博 摄

“从前每天8趟接送孩子,回家来还要下地干活,没有其他时间做别的事。”王书华说,搬到金色嘉苑之后,学校就在家门口,不用接送孩子上下学,自己有了更多时间和精力做想做的事情。“搬过来后,生活环境变好了,自己也要有所改变。于是我就出去找了份工作。”王书华说,原来的耕地租出去,除了每年有租金,还有国家和社区政策的补贴。

“我参加了社区里的腰鼓队,没事就去打打腰鼓、跳跳舞,一天的辛苦劳累都化解了。”王书华说,像这样的休闲活动,社区还有很多,一到晚上,小广场上不仅有跳广场舞的,也有不少人在小区里遛弯。王书华说,从农村到城市,改变的不只是环境,居民的生活品质和生活理念也在不断提升。

王书华坦言,由于社区都是回迁户,刚搬进来时,可能因为之前的生活习惯,有些居民会因为一些小事吵起来。现

在这种情况下再发生了,不仅如此,现在居民都更自觉文明出行,垃圾也是分类丢弃。

“真的很知足,感觉现在的生活已经不能再好了,每天幸福感都爆棚。”郭庆来夫妇脸上洋溢着幸福的笑容说,现在的黄屯街道金色嘉苑社区,完成了周边32个村子居民的回迁工作,安置居民7000多户,推动了街道群众“从农村到城镇,从村民到居民”的转变,让经济社会的发展成果真正惠及了社区居民。

从警铃响起到登车出库,仅需60秒 济宁高新区消防官兵连续四年比武夺冠,被誉为“三星铁军中队”

本报见习记者 孔茜



从警铃响起到完成着装登车仅需60秒,3公里考核用10分半钟……济宁高新区消防同济中队日常训练以实战为出发点,坚持科学施训,同济中队连续四年荣获全市消防部队比武竞赛第一名,并被公安部消防局评为“全国三星级消防铁军中队”。



消防战士参加日常体能考核。

51天日夜训练 走出消防精气神

头戴抢险救援头盔、身着抢险救援服、手握脉冲水枪、脚踩抢险救援靴……从7月6日到8月25日,连续51

天的强训,让济宁高新区消防大队同济中队中队长范睿峰成功入选为全省公安消防部队分列式基准兵,参加了山东省公安机关“迎接十九大、忠诚保平安”消防分列式。

为实现横、竖、斜多

线整齐划一,消防队员们需每日训练10小时,军姿每日3小时,帽线、枪线、脚线三线平行贴于消防队员的身前,汗水渗出手套、裤脚滴落在地,干裂的双唇略显惨白。“那时每日训练很单调,但精神

饱满,穿上抢险救援服就要体现出咱消防的精气神,展现消防的战斗力。”范睿峰嘴角微微上扬,透露出坚定的眼神。

分列式有严格的标准要求,行进中,队列前后距离应控制在120厘米,脚面离地30厘米,步幅75厘米……对于身处基准兵位置的范睿峰来说,他走的每一步都将成为队列中其他战友的调整标准。“我身高1米86,走路的步幅比一般人要大,步幅大了或小了,队伍都会不整齐”。为此,范睿峰每日都会比别人早起半小时,独自在标有步幅线的训练场地训练,时间久了就形成肌肉记忆,保证每一步都是75厘米,直至圆满完成消防分列式阅兵。

加强日常演练 与微型站联勤联训

消防工作是速度与时间的竞赛,每日的3公里考核训练是“标配”,每次考核都要达标。如遇警情,从警铃响起到完成着装登车仅需60秒。范睿峰介绍,济宁高新区消防同济中队连

续四年荣获全市消防部队比武竞赛第一名,并被公安部消防局评为“全国三星级消防铁军中队”。

良好的体能是保障,熟练的业务技能更是基石。针对高新区内企业、厂区众多的现状,高新区消防大队同济中队坚持“眼看、脑记、心熟”原则,组织消防队员走进高新区各重点单位进行“六熟悉”,重点熟悉道路、水源、重点单位分布及内部消防设施情况等。多次进行熟悉演练,以实现出现警情,每位消防队员都能在脑海里浮现出单位的基本情况和灭火预案。

“防大于消,有效防控,在重点单位增设微型消防站,单位员工发现初起火灾即可实现灭早、灭小。”目前,高新区消防大队同济中队每周利用两个半天的时间,对辖区内重点单位进行熟悉演练,与单位内微型站队员进行联勤联训,并由消防班长教授企业员工微型消防站内消防设备使用方法。以加强预防应急能力,提升消防安全意识。